

你若快乐,便是晴天

“一外”首届体育文化节举行

“寒山转苍翠,秋水日潺湲”。在这怡情而迷人的深秋,镇江第一外国语学校首届“科技·韵动”体育文化节10月31日上午开幕。

入场式上,鲜艳的五星红旗在前面引路;欢快的《迎宾曲》在校园回荡,紧跟国旗队的是校旗队和会旗队。会徽的设计者是七(8)班李昊南同学,主图部分是一个正在奔跑的人,象征同学们在田径场上奔跑、拼搏。火炬的把手部分是一个“1”,象征“第一外国语学校”,也象征着“第一届”体育文化节。跑道使用了夏季校服的颜色,象征环保与活力,跑道形似腾飞的翅膀,象征学校和同学们在各自的跑道上奔跑,追逐自己的梦想。鼓号队的队员由来自8个班共37名同学组成,坚定的步伐,激昂的旋律,体现了“一外”师生博学、协作与奋进的精神。各班入场式更是精彩纷呈、创意不断,他们将各种科技因素融入入场式,又能体现班级的特色与追求,还能展示班级学生的才艺。四名教师用一曲《壮志雄心》表达了“一外”人开拓创新的精神。孙氏太极拳是镇江市非物质文化遗产,他们也来助兴。啦啦操展示了学校年轻老师和孩子们的蓬勃朝气和积极进取的精神。全

场所有的来宾都在这欢快的节奏下欢呼雀跃。接下来的两天,纷呈了三个大项目:田赛、径赛、游戏。尤其是“‘鼓’动人心”“小小运输队”“袋鼠跳”“抛‘砖’引‘玉’”三个游戏项目,把文化节不断推向高潮,也把欢乐镌刻在每一个“一外”人心中。

纵观“体育文化节”,有三点创新:一是主题的创新,也就是在“科技·韵动”主题下创新;而不是碎片式模仿。各班代表队是“各美其美,成就大美”。整个活动的设计具有很强的课程意识。二是各代表队表演中是科技元素、班级精神、孩子才艺三者的融合,如,七(1)班把江苏科农航空研制的“生物炸弹”与班名“e时代”用舞蹈形式予以表现,现代感与科技感十足。三是体育与文化并举,体格与人格并重,将体育的感性与文化的理性相结合,融会徽设计、体育游戏、亲子活动、体育比赛、体育征文、体育绘画、体育摄影等多种体育相关活动为一体,而不单纯的是一场竞技。可以说,首届体育文化节在“科技·韵动”主题下为十月金秋再添了一抹灿烂的晚霞。

七(1)班刘凌霄同学的家长用



王益民 摄

一组三首绝句表达了自己的现场感受。绝句一《秋风》:“秋风瑟瑟催寒急,满目萧然黄叶地。唯叹一外绿茵场,欢歌笑语抒春意。”绝句二《秋韵》:“碧波荡漾映芳洲,玉树临风立鳌头。小新家花园簇拥,江南神曲数一流。”绝句三《秋实》:“喜看稻菽履陇黄,玉米轻舞蛙翻浪。忽如一夜越千年,争奇斗艳闪金光。”在“班级博客”里,家长们更是用各种语言表达一种惊喜与感谢。

其实,每一所学校都有自己的运动会,每一所学校都有自己的瞬间,每一所学校都有自己的故事和传奇。但我要说,“一外”真的很“独特”,孩子们的那份快乐、老师们那份慈爱、校长的那份仁爱,都在这里被我们摄影师定格。你有竞技,这

里更有趣味;你有韵动,这里更有老师的参与;你有奖牌,这里更有握手的力量;你有奖品,这里更有奖品里的温暖;你有鼓励,这里更有慈母般的贴心;你有快乐,这里更有从心头涌起的骄傲……

当天,开幕式将要结束的时候,天空在秋风的伴奏下飘起了丝雨,老师替孩子们穿上早已准备好的雨披,校长王伟深情地说了一句:你若快乐,便是晴天!

(付晶晶)



京口实小“和美家庭”读书工程初见成效

本报讯 京口实验小学本学期正式启动了“和美家庭”读书工程,日前该校表彰了第一批“和美读书少年”“和美书香家庭”“和美书香班级”。

学校每个班级定期组织读书活动,有计划、有成效,形成了浓郁的读书氛围,在家里,用心的爸爸妈妈,与孩子共阅读,共感悟。

如今,闲余时能静静读书的学生多了起来,学生的文笔也都优美了起来,学生的读后感、读书笔记卡、读书小报成了班级文化墙的美丽风景。

(柴惠珍 成海)

学府路小学重视毕业班工作

本报讯 日前,学府路小学召开了毕业班工作会议,全体老师围绕“凝心聚力,脚踏实地,奋力提升”主题展开讨论,提出了“整合资源,减负增效,及时整理,有的放矢,家校配合,全面关心”的工作策略。学校领导鼓励大家在红旗共同体中虚心学习,不断改进教学方法,继续深入研究学生,研究教材教法,研究考试,科学合理地用好教学案,切实提高毕业班工作的实效性,向家长和社会交一份满意答卷。

(袁凤琴 朱明珍)

中山路小学表彰运动健儿

本报讯 在刚落下帷幕的2013年京口区第30届小学生田径运动会上,中山路小学14位运动员克服困难,奋力拼搏,以总分171分的好成绩获得了团体总分第一名,其中徐彤、曹海滢、杨正涵等同学分获单项冠军,徐彤同学更是以13秒5的成绩打破京口区女子100米记录。日前,中山路小学召开总结与表彰大会。

中山路小学校长黄涛总结了运动队参加此次比赛的总体情况,宣读了在运动会上单项比赛取得名次同学的名单。

优秀运动员代表徐彤同学和教练员代表孙为民老师在会上分别发言,表达了对老师、同学的谢意及力争下届运动会再创辉煌的决心。(姜怡)



日前,京口区实验小学六(6)班举行了以“品德高尚、诚实守信”为主题的道德讲堂活动。本次活动以“唱一首歌曲、看一部短片、诵一段经典、讲一个故事、做一个善举、送一份吉祥”为内容,让学生品悟道德,净化心灵,使自己在以后的学习中能明辨是非、坚持原则,用正能量去感染身边的每一人。

季美 摄影报道



为有效提高校园安全意识和师生逃生、自救等能力,市级机关中心幼儿园从10月28日-11月1日开展了为期一周的“安全活动周”活动。

龚雯蕾 许能豪 摄影报道



日前,大港中心小学举行了“Halloween”主题活动,使学生们在愉快的氛围中度过一个难忘的万圣节。

王晓红 戴爱芬 李骏 摄影报道

句容着力提升学前教育公共服务水平

本报讯 近年来,句容积极构建以政府投入为主、公办幼儿园为主、教育行政部门主管为主、鼓励多渠道投入、多体制办园的学前教育体系,提升学前教育公共服务水平,整体推进学前教育优质普惠发展。

句容成立学前教育督导组,由分管市长牵头定期组织召开相关会议研究解决学前教育改革发展中的重难点问题,重点落实好孩子入园和科学保教问题。坚持公益性和普惠性原则发展学前教育,政府主导、社会参与、公办民办并举的办学体制基本形成。

2011年以来,句容市幼儿园共新增占地面积9892㎡,建筑面积11555㎡,新增学位1050个。目前,句容市区域内已实现每1.4万人一所幼儿园,有效解决了适龄幼儿就近入园的问题。到2015年,该市所有幼儿园达到镇江市优质园

建设标准,85%的幼儿园达到省优质园的办园标准,新建幼儿园100%达到省优质园的建设标准,所有中心幼儿园达到省优质园标准。

句容市教育部门与编办共同协调解决公办幼儿园独立建制问题,加大学前教育教师招聘和引进力度。围绕师德师风建设、教师专业化成长两项重点工作,组织开展了师德师风演讲比赛、全市幼儿教师合唱比赛及各类培训学习。该市对无证幼儿教师进行了逐一排查,对170名无证幼儿教师注册建档并分批培训,分别于2012年暑期和今年暑期完成了无证幼儿教师的全员培训。

句容市学前教育资助指标的分配在不突破总指标的前提下,向农村幼儿园倾斜。2012年发放政府资助资金86.1万元,2013年发放政府资助资金44万元。目前该

市32所公办幼儿园和2所民办幼儿园均为普惠型幼儿园,平均保教费收费标准为240元/月(其中最高350元/月,最低180元/月)。

句容教育局重点抓实抓好幼儿园三年发展规划制定、幼儿园特色文化建设等工作,加强对各级各类幼儿园在发展走向、特色定位、常规管理等内涵建设方面的指导。定期开展规范办园专项督查,规范幼儿园的课程开设和教材使用,坚决杜绝“小学化”倾向。先后通过学前教育宣传月、幼儿园保教工作研讨会、幼儿园养成教育研讨会、幼儿园三年发展规划论证会、幼儿园特色文化研讨会等系列活动,不断强化管理意识,提升保教质量。开展家园共育活动,宣传科学育儿理念,取得家长认可,营造良好的、符合幼儿身心发展规律的学前教育发展的良好环境和氛围。

(王建明 刘蔚)

江滨实小开展秋学期小记者培训活动

本报讯 日前,江滨实小利用一周时间,分年段对2013年所有小记者开展了“怎样当小记者”培训活动。

学校邀请了镇江报业传媒集团的陈福根,为三至六年级的小记者们做了一场精彩生动的讲座。陈老师结合报纸工作中的一些实例和自己多年报纸编辑的经验,深入浅出,谈笑风生,让同学们不仅学习到了采访与写作的知识,更了解了成为一个优秀的小记者必须具备的做人品质。

二年级的小记者培训工作由学校分管宣传的校领导负责。根据低年龄段孩子的年龄特点,刘爱华副校长用报纸说话,用身边榜样说话,请本年级参与小记者活动积极、投稿踊跃,经常有文字见报的同学来谈做法,说体会,快乐地和大家分享他们的经验和收获。

小记者们表示,以后要多参加镇江报业传媒集团小记者活动中心举办的活动,不断积累生活素材,增强自己的采访和写作能力。(江滨 成海)

为树木挂牌 让校园更绿色

本报讯 为进一步培养学生热爱花草树木,保护生态环境的良好品质,丰富学生的课余知识,日前,宝塔路小学开展了“为树木挂牌 让校园更绿色”系列活动。

活动中,总务处发动学生对校园树木进行了绿化调查研究,详细整理出了每一棵树木的名称、科属、特点、价值等方面的资料。同学们结合学校特色,充分发挥想象力,围绕“环保、美观、节约”的主题,设计出了外观大方、精美适用的树木挂牌,挂在树木合适的位置上,为树木挂上了漂亮的“身份证”。

此次活动共为铁树、松树、樟树、腊梅、桂花、月季等多种植物进行挂牌。同学们通过对树木名片资料的收集、整理,增强了爱绿、护绿的环保意识和社会责任感。(高志伟 光耀)

恒顺实小成立健康教师俱乐部

本报讯 镇江市恒顺实验小学在提高教学质量的同时,一直把促进教师身心健康放在了重要位置。

日前,一场全体教师参与的跑操运动宣告了“健康教师俱乐部”的正式启动。随后,老师们纷纷走进不同的活动场所运动健身。篮球场上“三对三”精彩纷呈;室内体育馆里白羽纷飞;足球比赛热闹非凡;舞蹈房里的老师更是活力四射……在学校的大力支持,校工会积极筹备,最终确定健康教师俱乐部下设“健身操”“篮球”“羽毛球”“暴走”等不同健身项目,并规定每周五下午4点到5点为活动时间,要求全员参与。(马健 李骏)

孔家巷小学“阳光天使”爱心基金会成立

本报讯 为了倡导让大爱更有价值,人人都献出一颗爱心,日前,孔家巷小学成立了“阳光天使”爱心基金会,让身边的伙伴共同分享爱的阳光。据了解,基金会的所有善款来自学校每一位同学的捐赠。学校在9月底开展了红领巾爱心义卖跳蚤市场活动,发起了建立红领巾“阳光天使”爱心基金会的倡议。每一位同学都积极参与了爱心义卖,本次活动共募捐到善款2675.7元。

学校从“阳光天使”爱心基金中为学校里学习认真,家庭条件比较困难的同学购买了一些书籍和文具。此外,孔家巷小学的所有党员老师们也与这些同学手拉手结对帮扶,大家用实际行动诠释了无私奉献的大爱精神。(汪婷 光耀)